



受害者小草每天都要吃大堆药，减轻不良反应。

4月30日，国家药监局发出通告，宣布停止生产销售和使用注射用“聚丙烯酰胺水凝胶”，原因是这一材料在使用过程中陆续出现可疑不良事件和患者投诉，不能保证上市使用中的安全性。

奥美定的化学名称就是聚丙烯酰胺水凝胶。据有关专家透露，聚丙烯酰胺水凝胶中出现的单体是有神经毒性的。尽管奥美定的纯度比之前的英捷尔法勒高，单体含量控制得更低，但是人体是一个复杂的环境，在这种环境中，很难保证聚丙烯酰胺不发生分解，因此产生的有毒单体其危害是不可估量的。

据了解，国家药监局药品不良反应监测中心从2002年到2005年11月收集的数据表明，与注射用聚丙烯酰胺水凝胶有关的不良事件监测报告有183份。

记者从杭州整形医院了解到，几乎平均每天有一例因注射隆胸产生不良反应的患者“回炉”整形，要求抽出注射物。

5月9日，记者联系上了一群活在水深火热中的女人，进行了一场流泪的对话，她们都是奥美定的受害者。

拿什么拯救你 我的乳房

对话奥美定受害者

隆胸后没睡过安稳觉

宁波的姚，今年35岁了。2000年8月23日那个因为美而施行的手术成为了她疼痛的根源，甚至毁了她的生活。

事情还得从1995年说起。据姚介绍，大概在10月份，姚在深圳妇幼保健院美容中心做丰胸手术，手术是曹孟君（奥美定的研制者，资料显示，其为吉林富华公司董事长刘野的岳父，曾担任吉林富华公司的董事长一职）亲自做的，用的是他推荐的进口的盐水袋，花了10000元。就这样，姚完成了第一次隆胸手术。

2000年8月，姚发现左乳房逐渐变小，一周就完全扁了。她只好再去深圳妇幼保健院找曹孟君，可他已经搬走了。经四处打听，才知道他已经自己开了间美容门诊，叫深圳富华美容医院。

姚来到美容医院，说明情况后，曹说是盐水袋破了，没关系，可以取出来。姚问流到哪里去了，曹说已从小便排出了。如果事情到此就打住，姚或许不会像现在这么痛苦。

他们又向姚推荐一种注射隆胸术，还说是最先进的，不用手术，不痛，只要打一针就行了，非常安全，材料是刚从国外进口的，永久性不变形，而且以后不想要了，还可以完整地取出来，没有任何后遗症……

姚当时的乳房一个大，一个已经没有了，听她们说得那么神奇，就动心了。问要多少钱，她们说手术费10000元，要曹院长做还要加3000元，取盐水袋还要另外收钱。姚想让手术做好点，就选了院长做。

8月23日，姚来到深圳富华美容医院进行奥美的注射隆胸手术。交了16000多元钱，签了一张协议书（临床应用奥美定AMAZINGEL凝胶协议书，NO:0015609，保险卡号：A005244），医院还给了她一张打印的小病历，还有一个中国人民保险公司奥美定产品责任保险卡，说是永久性的保险卡，以后有什么问题都可以赔偿。

手术几天后，姚发现两个乳房不对称，一大一小。半个月后，她的乳房开始疼痛，有时象针扎一样。她就到富华找曹孟君，曹让她打几天的吊针消炎，还说是因为身体吸收的不一样，两边打的同样量（但病历上没有写量，姚也不知注射了多少），一边吸收多，一边吸收少，才造成不一样，是身体的原因，与医院没关系。姚相信了，然后回到了老家宁波。

一开始的两年，她的乳房除了一大一小，基本还是可以的，虽然经常神经痛，但还能忍受，她也就拖着没管了。但是，到了2003年下半年，姚的左乳出现了一个小球，硬硬的。于是，她就到宁波医院检查。医生说是注射隆胸后的问题，没办法解决。后来左乳那个小球慢慢变大了。到了2004年9月底，开始向右下移位，左乳房整个变形，很可怕。到了2005年7月底，她又发现自己右腋下起了一个包，有凝胶移位到了腋下。

2005年9月5日，姚再次从老家宁波到深圳富华美容医院找曹孟君。曹说乳房那里神经痛是凝胶流出来的原因，没事的，还说能一次性取干净。

姚说：“当时我心里很疑惑，为什么我跑了好几家医院，每个医生都说不可能取干净呢？而且曹还对我说，你是我这里做的手术，取就给你免费了，但重放假体要收费。于是我就问，那当时给的奥美定保险卡是怎么意思呀？没想到曹说，那已经过期了，只有一至两年的有效期，不信你可以打保险公司的电话问问他们。”

身边没带那么多钱，而且也上过两次当了，姚这次没有再轻易相信他们，而是回到了老家。

姚说：“这几年来，我乳房的神经都一直疼痛着，我也没办法，只好忍耐着，精神非常痛苦，记忆力也明显衰退。现在这个东西已经几乎全部流到我的腋下了。因为老是痛，夜里几乎都不能睡觉，所以我精神不好，没有办法工作，现在都只能待在家里。右手根本没办法用力，连用电脑打字胸部都会疼，只能靠左手做事。我都不敢告诉人家到底是怎么一回事，亲戚朋友都不知道我出了这个事。因为我一用力就会疼，所以有时候人家叫我帮忙提一下东西我都只能推脱，很多人都觉得我有点矫情，但事实上我是有苦衷的。我今年已经35岁，很多女人到我这个年纪已经嫁人、生子了，但我连男朋友也不敢交，我不知道该怎么向对方坦白，更重要的是不知道自己以后会怎么样。”

姚说，她在深圳的时候曾经上诉过的，但是没有被受理。4月18日国家药监局开了听证会，她也去了，终于盼到了奥美定叫停的消息。欣喜之余不免辛酸，很多潜在的消费者是得救了，但是她们呢？身体毁了，整天在无休止的疼痛中，还不知道以后会有怎样的病变。

（下转B10版）



姚一大一小的乳房，现在她的右乳房里的凝胶已经完全流到腋下了。

焦红艳 摄



20出头的姑娘，注射了奥美定，现在看起像大妈。